

...это праздник в сединою на висках, это радость со слезами на глазах День Победы!

НА СМЕТЛ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 16 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 92 (11231) ПЯТНИЦА, 9 МАЯ 1980 г. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 2 коп.

ПОДВИГ НАРОДА

Заместитель командующего войсками Краснознаменного Уральского военного округа генерал-лейтенант И. Р. ПОДБЕД

35 лет назад наша Родина салютовала в честь великой Победы, одержанной советским народом над фашистской Германией.

На полях сражений Великой Отечественной войны рождались тысячи героев, готовых отдать за свободу и независимость любимой Родины самое дорогое — жизнь.

Огромная ответственность в годы войны легла на плечи труженников тыла — рабочих, колхозников, представителей интеллигенции.

В ожесточенных оборонительных сражениях Советская Армия обескровила врага, добилась коренного перелома в ходе войны и перешла в решительное наступление.

Эта победа досталась нам ценой великих жертв, невозможных утрат. Двадцать миллионов жизней отданы во имя ее достижения.

Праздник Победы бесконечно дорог советскому народу, потому что не напрасно были его жертвы и потери.

уже более трети века народы нашей многонациональной страны живут и трудятся в условиях мира.

Однако уроки минувшей войны не пошли впрок империалистическим агрессорам. Они продолжают гонку вооружений, нарастают напряженность в Азии, на Среднем и Ближнем Востоке.

ЦК КПСС, Советское правительство прилагают все усилия к тому, чтобы сорвать темные замыслы агрессивных кругов, отстоять и углубить разрядку, надежно обеспечить советскому народу, нашим союзникам и друзьям возможность жить и трудиться в мирной обстановке.

Велика ответственность Советских Вооруженных Сил перед Родиной, благо родная миссия, которую они осуществляют.

Воины учебного танкового Дивизиона Краснознаменного дважды ордена Богдана Хмельницкого полка упорным ратным трудом завоевали переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

Большинство частей и подразделений округа успешно выполняли стоящие перед ними задачи.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, наши воины — наследники немеркнувшей славы фронтовиков — всегда готовы защитить социалистическое Отечество, завоевания Великого Октября.



Плакаты Р. КАПИКОВА.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера в Свердловске во Дворце молодежи состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организаций города.

Собрание открыл первый гвардеец пятилетки В. И. Цыганков.

Слово для оглашения текста письма Героя Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы к трудящимся и молодежи города Свердловска предоставляет Герою Советского Союза И. Д. Пашкову.

С речью перед Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза от воинов Краснознаменного Уральского военного округа выступил участник Великой Отечественной войны, начальник Свердловского высшего военно-политического танко-артиллерийского училища генерал-лейтенант А. Ф. Коростыленко.

О ратном и трудовом подвиге трудящихся Среднего Урала в годы войны рассказали в своих выступлениях кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, ветеран труда Уралмашзавода Т. Л. Оленихин, участница Великой Отечественной войны, зенитчица 10-го Уральского добровольческого танкового корпуса Л. А. Иванова, фрезеровщик завода транспортного машиностроения им. Я. М. Свердлова, кавалер золотого знака ЦК ВЛКСМ «Молодой

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи прапорщики и мичманы! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи ветераны Армии и Флота, участники Великой Отечественной войны!

Сегодня советский народ и его воины, трудящиеся братских стран социализма, все прогрессивное человечество празднуют 35-ю годовщину Победы над фашистской Германией.

ЗАЗЕЛЕНЕТ СКВЕР

После принятия ЦК ВЛКСМ постановления «О создании Всесоюзного парка Победы» в Нижнем Тагиле был создан штаб, в состав которого вошли комсомольские активисты и работники городского исполнительного комитета.

В эти дни со всей страны приезжают в Нижний Тагил ветераны 356-го гвардейского артиллерийского самоходного полка, сформированного на Урале.

Полностью будет озеленены два новых микрорайона города — Галья-но-Горбуновский массив, где живут металлурги, и микрорайон Пихтова в Дзержинском районе.

В 1977 году досрочно было завершено строительство Всесоюзной комсомольской ударной стройки — цеха прокатки широкополочных балок Нижнетагильского металлургического комбината.

В Нижнем Тагиле шестьдесят три средних школы. В прошлом году ребята выступили с инициативой самим оформить школьные дворы: посадить деревья, построить спортплощадки.

ПРОГРАММА ТАГИЛЬЧАН

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

В программе недели Выхта памяти в Нижнем Тагиле немало больших и запоминающихся событий.

Молодые рабочие из комсомольско-молодежной бригады А. Зинченко с Уралвагонзавода на комсомольском собрании, которое вел комсорг бригады Е. Одинцов, решили всю трудовую неделю перед Днем Победы сделать неделей ударного труда.

Бригада Зинченко успешно справляется с заданиями на себя обязательством.

Также неделей наивысшей производительности труда встречают праздник Победы во всех цехах Нижнетагильского металлургического комбината.

Одно из больших событий Выхты памяти в Тагиле состоялось в пятницу, 7 мая, в котором металлурги приняли активное участие, — легкоатлетическая эстафета на приз летчика тагильчанина, одного из первых Героев Советского Союза в стране Черных.

Приняло участие около шестидесяти команд с предприятий и учебных заведений района.

На Высокогорском механическом заводе в яркой форме прошла встреча ветеранов войны. Предпринят — а их на заводе около ста пятидесяти человек — с комсомольцами и молодежью.

В Нижнетагильском педагогическом институте во всех учебных группах прошли встречи студентов с преподавателями, участниками Великой Отечественной войны, примут участие в торжественных митингах и собраниях, посвященных 35-й годовщине Победы.

У здания института накануне Дня Победы будет заложена «аллея памяти».

Девятого мая студенческие строительные отряды педагогического института примут участие в торжественном митинге на Театральной площади города и расскажут о работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи, которую они проводят во время летней студенческой стройки.

Октябрята, пионеры и комсомольцы восьмой школы вместе с шефами из шахтопроходческого управления шахты «Магнитная» треста «Востокшахтопроходка» посадили возле школы «аллею памяти».

Комсомольцы строительного техникума совместно с советом ветеранов, который возглавляет преподаватель истории М. Ф. Бирюков, создали музей 22-го инженерного саперного батальона, сформированного на Урале.

Много событий состоялось в эти дни в школах города. В них прошли уроки мужества, митинги с участием ветеранов войны.

Школьники побывали в своем музее боевой и трудовой славы, посетили музей боевого пути прославленного полка «Нормандия-Неман», созданного в пятьдесят восьмой школе.

Школьники побывали в музее боевой и трудовой славы, посетили музей боевого пути прославленного полка «Нормандия-Неман», созданного в пятьдесят восьмой школе.

Октябрята, пионеры и комсомольцы восьмой школы вместе с шефами из шахтопроходческого управления шахты «Магнитная» треста «Востокшахтопроходка» посадили возле школы «аллею памяти».

В 1977 году досрочно было завершено строительство Всесоюзной комсомольской ударной стройки — цеха прокатки широкополочных балок Нижнетагильского металлургического комбината.

С этим трудовым достижением строителей поздравил Л. И. Брежнев. А нынче молодые рабочие цеха решили посадить деревья и кустарники вдоль всей территории цеха.

В Нижнем Тагиле шестьдесят три средних школы. В прошлом году ребята выступили с инициативой самим оформить школьные дворы: посадить деревья, построить спортплощадки.

Сейчас все начато будет завершено, и особенное внимание будет уделено созданию «зеленых зон» возле школьных зданий.

Н. МАЛЬЦЕВА.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

9 мая 1980 г. № 125 г. Москва

служить для всех советских людей неиссякаемым источником творческой энергии и вдохновения в борьбе за победу коммунизма.

Сохраняя высокую бдительность в отношении злобных замыслов империализма, Коммунистическая партия и Советское правительство, весь советский народ призывают неустанную заботу об укреплении обороноспособности нашей Родины, боевой мощи Вооруженных Сил.

Советские воины, верные героическим традициям, самоотверженно и настойчиво борются за осуществление Программы мира, делают все, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях.

Войны Вооруженных Сил, как и все трудящиеся нашей Родины, полны решимости ознаменовать завершающий год десятилетия пятилетиями новыми достижениями в выполнении исторических решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая партия и Советское государство последовательно и настойчиво борются за осуществление Программы мира, делают все, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях.

Однако воинствующие круги империализма, стремясь любой ценой помешать позитивным переменам, происходящим в мире, усиливают агрессивные происки, возмущают гонку вооружений, пытаются изменить в свою пользу соотношение сил на миро-

вой арене. Прямым пособником империализма выступает Советское правительство, весь советский народ призывают неустанную заботу об укреплении обороноспособности нашей Родины, боевой мощи Вооруженных Сил.

Войны Вооруженных Сил, как и все трудящиеся нашей Родины, полны решимости ознаменовать завершающий год десятилетия пятилетиями новыми достижениями в выполнении исторических решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая партия и Советское государство последовательно и настойчиво борются за осуществление Программы мира, делают все, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях.

Однако воинствующие круги империализма, стремясь любой ценой помешать позитивным переменам, происходящим в мире, усиливают агрессивные происки, возмущают гонку вооружений, пытаются изменить в свою пользу соотношение сил на миро-

вой арене. Прямым пособником империализма выступает Советское правительство, весь советский народ призывают неустанную заботу об укреплении обороноспособности нашей Родины, боевой мощи Вооруженных Сил.

СЕВ-80

Вашингтонского Договора всегда готовы дать отпор любому агрессору.

Приветую и поздравляю личный состав Армии и Флота, ветеранов Вооруженных Сил СССР, всех участников войны с праздником великой Победы!

В ознаменование тридцатипятилетней годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне приказываю:

сегодня, 9 мая, в 21 час по местному времени произвести салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепостях Бресте и в городах Мурманске, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске и Владивостоке тридцатидесяти артиллерийскими залпами.

Венная слава герою, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ.

Участник Великой Отечественной войны, член Союза писателей СССР, поэт Венедикт Тимофеевич СТАНЦЕВ:

«Еще не все сказали о войне...»

— Венедикт Тимофеевич, до войны вы писали стихи?

— Писал. Но это были, как и у большинства начинающих, неумелые, полетки наивные стихи. Не хочу сказать, что война разом покорила к «непродуманности». Первое мое опубликованное стихотворение написано в июле сорок первого. Появилось оно в газете города Балашова (это в Саратовской области — я ведь родился в Поволжье). Стихотворение несприятельное, простенькое, лозунговое, тему его можно выразить двумя словами: мы победили!

Потом печатались во фронтовых газетах со стихами, в основном написанными к какому-либо событию: вручение знамени дивизии, удачное наступление, освобождение города и так далее. В них даже фамилии участников событий старательно перечислялись. Как в газетной заметке. Но на войне, когда жизнь человека напряжена до предела, когда полет перелет — все равно что жизнь прожить, зрелость приходит в сто раз быстрее, чем в мирное время. Поэтическая зрелость — тоже. Человек быстрее становится личностью, следовательно, начинает воспринимать поэзию как способ мышления, как состояние души. Святое чувство патриотизма, ненависти к врагу — кто раньше не писал стихов, стал писать...

— И нельзя считать неожиданным внезапное появление таких имен, как Май-...

...и быть не может. Как нет поэзии «деревенской» и «городской». Поэзия в дни войны, и в дни мира волнует один и те же извечные темы любви и ненависти, добра и зла. Одним словом, тема Человека, неискряемая, неотъемлемая. Каждое поколение по-своему раскрывает ее. Фронтовики, о чем бы ни писал, не в силах отделиться от войны. Она поставила человека в экстремальные условия, в которых его душевные качества проявляются совсем иначе, чем в мирные дни. В этих условиях сущность каждого как бы обнажается от примесей лицемерия, ханжества, ложного патриотизма. Помните повесть Василия Быкова «Сотников»? В другое время предатель Рыбак мог бы и скрыть свое малодушие... Да таких примеров сколько угодно.

— Фронтовики с каждым годом становятся все меньше. Тридцать пять лет все-таки прошло. Но количество произведений, в которых авторы вновь и вновь обращаются к...

войне, растет, и значительная часть из них пишется людьми, родившимися после сорок пятого года. Как-то предвзят, с недобрым отношением к таким прозаикам и поэтам. Действительно, прежде всего напрашивается вопрос вполне логичный: что нового скажут они, если пороха не нюхали? А если...

— Не только скажут, но сказали уже и продолжают говорить. Классический пример: трудно перечислить, сколько свидетелей и участников излагали на бумаге события 1912 года, но никто не смог осмыслить их так всеобъемлюще, ярко, правдиво, как Лев Толстой, который появился на свет спустя шестнадцать лет.

— Все-таки Лев Толстой экал о войне не понаслышке — лично испытал ее на себе в севастопольских окопах...

— Не в этом суть. Главное, сердцем прочувствовать, обладать талантом жить не только в настоящем, но в прошлом и будущем. И, конечно, не быть слепым. Иначе получается переписывание чужого голоса или простое перечисление общезвестных истин.

Владимир Туболев, наш свердловский прозаик, написал повесть «Ночной полет» о военных летчиках, и мы — фронтовики — верим каждому в ней слову. Не глазами войны, а глазами бытия, когда видишь, что правда — почитать о ней, а повторюсь, — сердцем.

Я думаю, как раз в том и есть назначение молодых писателей, чтобы с высоты лет глубоко осмыслил, прощел, переосмыслил. Для нашего поколения важно было ничего не упустить, ничего не забыть из того, что пришлось видеть и пережить. До сих пор не дают покоя раз и навсегда врезавшиеся в память эпизоды, еще не вошедшие ни в стихотворение, ни в поэму.

1941-й. Высладили нас на маленькой станции. Рядом — переловая. Оружия нет — дали палки для имитации его. Пули свистят, кричат раненые, а мы ничем ответить не можем. Или: 1942-й. Я командовал огнетным отделе-

нием. Приехали к нам двоих — сына и отца. Отцу под пятьдесят, сыну шестнадцать лет. На фронт пошли добровольно, просили не разлучать. Оба худые — кожа да кости. А мальчик совсем маленький даже для своих лет. Идут с полной выкладкой: на спине два баллона, противогаз, скатка, — остаются, когда невозможность становится. беру у них что-нибудь, что потяжелее, хотя сам на пределе. Они изо всех сил стараются не отстать от других. Никакой даже самой богатой фантазии не хватит, чтобы такое придумать.

— Не все еще сказали о Великой Отечественной. Да и вряд ли когда-нибудь эта тема иссякнет. У молодых писателей есть полное моральное право смело обращаться к событиям сорок первого — сорок пятого годов. Смело и в то же время очень осторожно, понимая, какую громадную ответственность берешь на себя. Сейчас, когда так сложна и напряжена международная обстановка, обращение писателей «снова» и снова к урокам той войны высоко актуально.

— То, над чем вы сейчас работаете, тоже касается темы войны?

— В общем, да. Независимо закончил бы статью и трудную работу над поэмой «Глазок» о Василии Константиновиче Блюхере и сейчас хочу исполнить свою давнюю мечту: написать поэму о Германове, о кавказском периоде его жизни. Материал богатый, интересный. Гуманизм Лермонтова, его ненависть к войне в концентрированном виде выражены в «Валерике».

И с грустью тайной Я думал: «Жалкий человек. Чего он хочет!.. Небо ясно, под небом места хватит всем, но беспрестанно и напрасно один враждует он — зачем?» Жесткие, злые слова. Не бесконечно справедливые.

Бесел я вел В. КУДРИН.

Разведка. Не так это просто. Здесь группировка мужество, сила воли, сноровка и ответственность перед заданием.

Евгений Иванович Кузьмин не раз ходил со своими товарищами в тыл врага, выполнял приказ командования. Уточняли расположение и силы вражеских войск, захватывали «языков». Трудное было время. От каждого война требовалась, но всему прочему, от физически подготовленного разведчика Кузьмина были большие возможности. Сказалась предвоенная спортивная закалка.

В 1925 году 17-летний комсомолец увлекся физкультурой. Тогдашний молодежь горючо откликнулась на постановление ЦК ВКП(б) «О задачах партии в области физической культуры». На месте Свердловского театра музыкальной комедии в 1928-30 годах находился клуб имени Октябрьской революции. Здесь был кружок физкультуры и спорта. Сюда и пришел Евгений. Занимался боксом, борьбой, штангой, фигурным катанием. Интересно, что фигурным катанием Кузьминных во многом помог заниматься чемпиону СССР 1928 года И. И. Дмитриев. Увидев как-то Евгения на льду, он сказал: «Слушай, а из тебя толк выйдет». И все же, наибольшую привязанность к спорту Кузьминных проявил в футболе. Работая в конце 30-х годов преподавателем физкультуры в электротехникуме связи, Евгений Иванович успешно выступал на футбольных полях в составе сборной команды Свердловска.

1941 год. Война. В августе Евгению Ивановичу, вызванному в райком партии, сказали: «Едешь на фронт». Доехать не пришлось. Эшелон разбомбили. Первое ранение, и не в бою. Не почувствовал, как говорят, пороха, выбыть из строя. Досадно было.

После госпиталя направили в пулеметное училище. Закончил командиром отделения. И сразу в пекло. Только-только началась Орловско-Курская битва. Вот тогда-то Евгений Иванович на себе испытал, что такое разведка боем.

За выполнение задания командования (вместе с товарищами пленил немецкого офицера) был награжден орденом Красной Звезды. В июне июля 1943 года Евгений Иванович в очередной схватке с фашистами был ранен. И не думал он, что война для него подошла к концу. Погибли в плену, в плену, в плену. Не думал он, что война для него подошла к концу. Погибли в плену, в плену, в плену. Не думал он, что война для него подошла к концу. Погибли в плену, в плену, в плену.

ЧЕЛОВЕК ДОЛГА

Человек долга. Небо ясно, под небом места хватит всем, но беспрестанно и напрасно один враждует он — зачем?

Жесткие, злые слова. Не бесконечно справедливые.

Бесел я вел В. КУДРИН.

Человек долга. Небо ясно, под небом места хватит всем, но беспрестанно и напрасно один враждует он — зачем?

Жесткие, злые слова. Не бесконечно справедливые.

Бесел я вел В. КУДРИН.

Человек долга. Небо ясно, под небом места хватит всем, но беспрестанно и напрасно один враждует он — зачем?

КАВАЛЕР ОРДЕНА СЛАВЫ

Лыжная база Уралагонева — одно из лучших спортивных сооружений не только на предприятии, но и во всем городе металлургов. На базе образцовый порядок. Руководит работой коллектива этого спортивного сооружения А. П. Евдокимов, человек, преданный спорту. В кабинете Александра Петровича на видном месте висит лента, к которой, по спортивному обычаю, прикреплены награды ее владельца.

Открывает их солдатский орден Славы третьей степени. На всю жизнь запомнился Евдокимову тот день в Венгрии, когда десантники получили приказ провести разведку боем высоты, укрепленной гитлеровцами. 39 человек ушло в этот бой. В живых осталось только восемь, в их числе и автоматчик Евдокимов. Но задание десантники выполнили. Память о том бое — солдатский боевой орден.

Александр Петрович после войны работал на Уралагонева электромонтером в автопарке, занимался спортом. Особенно он преуспел в маршфонском беге. Именно в этом виде Евдокимов в 1952

году стал мастером спорта СССР — он первым в Нижнем Тагиле добился этого почетного звания. Александр Евдокимов в свое время считался одним из сильнейших маршфонцев Союза, он тренировался и бегал вместе с прославленным Владимиром Кузнецовым, начиная с 1952 года, три года подряд входил в состав сборной команды страны.

Потом, когда пришлось уйти с дистанции, Александр Петрович все же связал свою жизнь со спортом — в течение многих лет он возглавляет лыжную базу Уралагонева.

НА СНИМКЕ: в канун Дня Победы Александр Петрович Евдокимов встретился с воспитанниками заводской детско-юношеской спортивной школы. Бывалому воину и опытному спортсмену есть о чем рассказать ребятам.

Фото А. ЛАПТЕВА.



СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Кубок Урала

В районе станции Тургаек Челябинской области состоялся соревнования на Кубок Урала по спортивному ориентированию. Дистанции проходили по сложной гористой местности с множеством скальных выходов на склонах. На старт вышли около 600 участников. Победителями первого дня соревнований стали Людмила Толоченцова (СКА, Свердловск) и Александр Зорин (СКИФ, Челябинск).

Дистанции второго дня соревнований с более сложными маршрутами позволили выявить сильнейших. Ими стали Вера Фомина (Челябинск), Юрий Безымянный («Икеда», Свердловск).

Как всегда, самым зрелищным видом программы оказалась эстафета, которая в отличие от первых двух дней проходила в полевой части. Среди кубковых команд женская команда Свердловска в составе Ольги Мясниковой, Ксении Расковой и Татьяны Косаревой. У мужчин победила команда Челябинска-1.

Кроме команд, участвовавших в розыгрыше Кубка Урала, старт приняли 60 женских и 90 мужских команд коллективов физкультуры различных городов Урала. Среди женщин этой группы первенствовала молодежная сборная УТИ (Свердловск) в составе Натальи Колесовой, Елены Шевцовой и Татьяны Зеленовой. У мужчин победила команда Челябинского тракторного завода.

В общекомандном зачете Кубок Урала завоевала сборная команда Челябинска. На втором месте — свердловчане, на третьем — пермяки.

М. КОЧМАШЕВА.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА РЕШИТ ПОСЛЕДНИЙ ТУР

«Автомобилист» (Свердловск) — СКА (Ленинград) — 6:3 (1:1, 3:1, 2:1). Шайбы забросили: у свердловчан — Николай Нариманов (18-я минута), Игорь Бубенцов (24), Виктор Кузнецов (30), Виталий Ермишин (32), Юрий Глозов (51), Владимир Ермаков (53); у ленинградцев — Борис Боров (16), Виктор Кузьмин (37 и 59).

Штрафное время у «Автомобилиста» — 12 минут, у СКА — 14 минут. Численное преимущество четыре раза реализовали хозяева: Игорь Бубенцов, Виктор Кузнецов, Виталий Ермишин, Юрий Глозов, когда на скамейке штрафников соответственно находились Владимир Новиков, Сергей Скокряев (дважды), Александр Минченков.

Выигрыш давал свердловчанам возможность продолжить борьбу за право остаться в высшей лиге. И они провели этот последний самоотверженный, беспрерывно ведя наступление. И на этот раз в команде уральцев не доставало нескольких опытных игроков, по сравнению с предыдущим матчем их ряды пополнились лишь Наримановым, оправившимся от травмы.

Начало встречи ознаменовалось взаимными лухими атаками. Постепенно территориальное преимущество завоевывает хозяева льда. Однако первая шайба влетела в ворота Сергея Печенина, она явилась результатом небрежной встречи.

Результаты остальных матчей: «Динамо» (М) — «Сокол» — 5:5 (это была первая ничья динамовцев), «Динамо» (Р) — «Спартак» — 2:4, «Трактор» — «Крылья Советов» — 1:1.

Н. БОРИСОВ.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОЛОЖЕНИЕ НА 9 МАЯ

| И. | В. | Н. | П. | Ш. |
|-----------------------------|----|----|----|---------|
| «Автомобилист» (Свердловск) | 43 | 38 | 2 | 296-112 |
| «Динамо» (М) | 43 | 32 | 1 | 226-119 |
| «Спартак» (Москва) | 43 | 27 | 5 | 191-138 |
| «Крылья Советов» (Москва) | 43 | 22 | 5 | 170-145 |
| «Торпедо» (Горький) | 43 | 19 | 4 | 169-171 |
| «Сокол» (Ижевск) | 43 | 14 | 12 | 174-155 |
| «Трактор» (Челябинск) | 43 | 17 | 6 | 207-155 |
| «Динамо» (Рига) | 43 | 16 | 3 | 129-157 |
| «Химик» (Воскресенск) | 43 | 14 | 6 | 131-170 |
| СКА (Ленинград) | 43 | 10 | 5 | 223-228 |
| «Ижсталь» (Ижевск) | 43 | 8 | 27 | 138-226 |
| «Автомобилист» (Свердловск) | 43 | 8 | 7 | 136-217 |

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ. ВЫСШАЯ ЛИГА МАТЧ В ГОСТЯХ

После выигрышей в Ленинске у команды «Старт» армейцы Свердловска, серебряные призеры прошлогоднего чемпионата страны, провели третий календарный матч в Андижане. Местная команда «Андижанец» в предыдущем чемпионате заняла четвертое место. Игры между этими коллективами всегда проходили в напряженной борьбе. Не была исключением и очередная встреча. Нашим землякам удалось одержать победу с минимальным перевесом — 2:1.

Вчера состоялся повторный поединки андижанских и свердловских хоккеистов. Свои первые матчи у себя армейцы свердловчан проводят 26 и 27 мая. В эти дни они померятся силами с ленинградским спортклубом «Красная заря».

Редактор И. МАЛАХЕВ.

ВЫСТАВКА

Памяти павших будет достойно

В Свердловском краеведческом музее открылась выставка «Свердловская область в годы Великой Отечественной войны», которая рассказывает о героических подвигах вои-

ДВА СТОЖКА ЗА ОГОРОДОМ

Каждый год отец ставил за огородом два стожка. Почему именно два? Не знаю. Может, потому, что покос был рядом и всегда хватало времени властью и в срок вести сенокосный черед: косить так по росе, поднимаясь до солища и, пока оно, еще не жаркое, поднимется над лесом в летучем тумане, оставить два-три широких и длинных прокоса, а затем еще от души намолоть косой в тучекопейной, влажной траве на гробь выходящей, когда полуденный сушевой на граблях морит и до певучего шестла пробирает каждый стебелек, и на подперевый разносит дурманной сеновой дух; а метать в безветрие, под вечер, под золотую ласковую теплыню.

Отец любил ставить стога, наверно, потому, что они, островерхкие и крутобокые, приносили радость его душе. Всегда они выходили у него ладные: не шире, не ниже один другого и, осеиваясь со временем, не кособоклись.

Сенокос у нас проходил празднично, без той невзвешанной до бесилия, когда зной не зной, овод не овод — успевай ухватить побольше, как бы ни горели ладони от тяжелого косовища, хотя приходилось порой побегать под зловещей синью нежданной грозовой тучи. Но не зря же говорят, что дома и стены помогают.

Ю. СУХОВ.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

приходит отец Якова Павловича Солдатова, погибшего в 1944 году. Яков Павлович родился 9 мая 1924 года и погиб 20-летним юношей, не дожив до Победы.

В день открытия выставки отец Солдатова — среди приглашенных. Их поздравляют с праздником пионеры, свердловчане.

КОНЦЕРТ «Ленин и музыка»

В маленьком зале дворового клуба имени В. Николаевича Терешковой, что ул. Попова, 24 в Свердловске, звучит в грамзаписи голос «Ленина». Так начался концерт, который провели для любителей музыки учащиеся фортепианного кружка. Руководителем кружка Ю. С. Туркевич посвятила свое выступление теме «Ленин и музыка». В программу концерта были включены русские народные песни, старинные романсы, произведения любимых композиторов Ильича — русских и зарубежных классиков.

П. СЕРГЕЕВА.

ПРИРОДА Созревает виноград

К празднику 35-летия Победы цветоводы совхоза «Орджоникидзевский» вырастили для горожан пахучие гвоздики, нежные розы, красочные тюльпаны и африканские горделивые каллы. Более шести тысяч штук этой хрупкой и расчодной продукции украсят квартиры свердловчан.

А в одной из теплиц совхоза с площадью 600 метров поспели виноградники. На длинных лозах повисли упругие кисти винограда. Урожай на эту сладкую продукцию ожидается хорошим. Орджоникидзевцы думают собрать его в конце мая и не менее полутора тонн.

Л. ШТАУБ.

Свердловск.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Кубок Урала

В районе станции Тургаек Челябинской области состоялся соревнования на Кубок Урала по спортивному ориентированию. Дистанции проходили по сложной гористой местности с множеством скальных выходов на склонах. На старт вышли около 600 участников. Победителями первого дня соревнований стали Людмила Толоченцова (СКА, Свердловск) и Александр Зорин (СКИФ, Челябинск).

Дистанции второго дня соревнований с более сложными маршрутами позволили выявить сильнейших. Ими стали Вера Фомина (Челябинск), Юрий Безымянный («Икеда», Свердловск).

Как всегда, самым зрелищным видом программы оказалась эстафета, которая в отличие от первых двух дней проходила в полевой части. Среди кубковых команд женская команда Свердловска в составе Ольги Мясниковой, Ксении Расковой и Татьяны Косаревой. У мужчин победила команда Челябинска-1.

Кроме команд, участвовавших в розыгрыше Кубка Урала, старт приняли 60 женских и 90 мужских команд коллективов физкультуры различных городов Урала. Среди женщин этой группы первенствовала молодежная сборная УТИ (Свердловск) в составе Натальи Колесовой, Елены Шевцовой и Татьяны Зеленовой. У мужчин победила команда Челябинского тракторного завода.

В общекомандном зачете Кубок Урала завоевала сборная команда Челябинска. На втором месте — свердловчане, на третьем — пермяки.

М. КОЧМАШЕВА.

СТИХИ ФРОНТОВИКОВ

Михаил НАЙДИЧ

Восьмью годами воевал в тылу и на фронте. На выставке экспонируется оружие с мест боев под Сталинградом, собранное экспедициями музея, трофейное оружие, другие материалы фронда, дополненные в последние годы.

На открытие выставки пришли ветераны Великой Отечественной войны и труда Г. Д. Садников, Т. Л. Алейников, В. Д. Демин, Е. Ф. Архов. Каждый год 9 мая в музей

ВЫСТАВКА

В Свердловском краеведческом музее открылась выставка «Свердловская область в годы Великой Отечественной войны», которая рассказывает о героических подвигах вои-

ДВА СТОЖКА ЗА ОГОРОДОМ

Каждый год отец ставил за огородом два стожка. Почему именно два? Не знаю. Может, потому, что покос был рядом и всегда хватало времени властью и в срок вести сенокосный черед: косить так по росе, поднимаясь до солища и, пока оно, еще не жаркое, поднимется над лесом в летучем тумане, оставить два-три широких и длинных прокоса, а затем еще от души намолоть косой в тучекопейной, влажной траве на гробь выходящей, когда полуденный сушевой на граблях морит и до певучего шестла пробирает каждый стебелек, и на подперевый разносит дурманной сеновой дух; а метать в безветрие, под вечер, под золотую ласковую теплыню.

Отец любил ставить стога, наверно, потому, что они, островерхкие и крутобокые, приносили радость его душе. Всегда они выходили у него ладные: не шире, не ниже один другого и, осеиваясь со временем, не кособоклись.

Сенокос у нас проходил празднично, без той невзвешанной до бесилия, когда зной не зной, овод не овод — успевай ухватить побольше, как бы ни горели ладони от тяжелого косовища, хотя приходилось порой побегать под зловещей синью нежданной грозовой тучи. Но не зря же говорят, что дома и стены помогают.

Ю. СУХОВ.

Свердловск.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Кубок Урала

В районе станции Тургаек Челябинской области состоялся соревнования на Кубок Урала по спортивному ориентированию. Дистанции проходили по сложной гористой местности с множеством скальных выходов на склонах. На старт вышли около 600 участников. Победителями первого дня соревнований стали Людмила Толоченцова (СКА, Свердловск) и Александр Зорин (СКИФ, Челябинск).

Дистанции второго дня соревнований с более сложными маршрутами позволили выявить сильнейших. Ими стали Вера Фомина (Челябинск), Юрий Безымянный («Икеда», Свердловск).

М. КОЧМАШЕВА.

Свердловск.

Свердловск.